
 5 

ПЕРЕДМОВА 
 

Тривалий період сьогоднішньої економічної кризи у світі доволі істотно 
зумовлений дефіцитом (браком) інвестиційного попиту поряд із стагнацією 
споживчого попиту у розвинених країнах. У країнах з перехідною економікою, 
на кшталт України, з причини відсутності досвіду інвестиційного бізнесу, 
недостатності інфраструктурного та інституціонального забезпечення інвести-
ційної діяльності до цього негативного впливу долучається низька схильність 
до інвестування суб’єктів господарювання та громадян. Генерувати схильність 
до інвестування в економіці, яка не досягла критичного рівня конкуренцій-
ності, усе ще занадто зарегульована, а держава не сприяє її лібералізації, 
надзвичайно складно.  

Однак наростаючі тренди глобалізації та інформатизації світової еконо-
міки відкривають для бізнесу нові привабливі сектори, де розширення меж 
простору і часу стає аксіомою. До таких привабливих з позиції інвестування 
секторів економіки необхідно зарахувати логістику, бурхливий розвиток якої 
спостерігається протягом останніх двадцяти років у Європі та в усьому світі. 
Для об’єднаної Європи це означає усунення перешкод для переборення її 
території матеріальними, інформаційними, людськими потоками, які пере-
важно виникають з причини наявності “швів” у логістичній інфраструктурі 
(транспортній, складській, пакувальній, інформаційній тощо). Цьому явищу є 
цілком об’єктивне пояснення. По-перше, початком був фрагментарний період 
створення вузлових та з’єдувальних ланок логістичної інфраструктури, не 
надто стандартизованих та уніфікованих, часто унікальних рішень. По-друге, 
обмежена компетенція окремих територій унеможливлювала реалізування 
таких базових принципів розвитку будь-якої системи, як консеквентність 
(послідовність), холістичність (цілісність), комплементарність (взаємодопов-
нюваність) та компатибільність (узгодженість), що гарантувало б її відкритість 
та відсутність потреби в адаптаційних засобах, подібних до інтерфейсу в 
інформатиці. По-третє, правові засади, зокрема, щодо власності, ставали 
важливою перепоною для створення “безшовних” систем логістики в Об’єдна-
ній Європі, а тим більше, якщо йдеться про сусідні держави (Україну). 

Усвідомлення того факту, що без глобальної логістичної інфраструктури 
не може справно функціонувати глобальна економіка, прийшло порівняно 
недавно. Можна говорити про певну кореляцію цього факту із теоретичними 
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засадами ефекту “відкритого простору та часу” на противагу категоріям 
“замкненим”. Власне у цьому проявляється незбіг схильності до інвестицій із 
інвестиційним попитом. Адже будь-який потенційний інвестор прийме лише 
тоді позитивне інвестиційне рішення, коли отримає аргументовані відповіді на 
тріаду питань: коли?, де?, скільки? щодо результатів інвестування. Однак у 
випадку інвестування у логістичні проекти часто очікувані результати 
виникають “не тоді” (наприклад, пізніше), “не там” (наприклад, у партнерів), 
“не стільки” (наприклад, менше від очікуваної величини). Ризикнемо 
стверджувати, що такий незбіг очікувань із реаліями переважно детерміновано 
переоціненими очікуваннями, або, що те саме, недооціненими інвестиційними 
ризиками. Сподіваємось, що монографія зможе до певної міри знівелювати 
згаданий розрив між очікуваним та актуальним. 

Автор упродовж усього змісту книги прагнув віднайти синергічний ефект 
на стику різних галузей економічної науки: економіки підприємств і націо-
нальної економіки, логістики та інвестицій, інформатики і менеджменту тощо. 
Це було б украй важко здійснити без цінних порад наукового консультанта 
проф. Є.В. Крикавського, критичних зауважень поважних рецензентів проф. 
Н.І. Чухрай, проф. В.І. Павлова, проф. І.Д. Лазаришиної, доброзичливих диску-
сій на наукових семінарах кафедри маркетингу і логістики Національного 
університету “Львівська політехніка”. Окрему подяку автор складає директору 
Інституту економіки і менеджменту “Львівської політехніки” проф. О.Є. Кузь-
міну за конструктивні зауваження щодо структури та архітектури цієї книги. 




